
Мир и стабилност недостижни у одсуству осмишљеног укључивања жена у процесе изградње мира, рекли су учесници скупа Дани безбедности у Бечу
понедељак, 16. новембар 2015.

Мир и безбедност у друштвима се не може постићи без пуног и осмишљеног учешћа жена
у процесима изградње мира, рекли су учесници догађаја Дани безбедности, 13. новембра
2015. године у Бечу.
  
Скуп Дани безбедности ОЕБС, „У потрази за миром и стабилношћу: Начин на који род
прави разлику", послужио је као форум за изналажење прилика за примену родне
перспективе у превенцији криза, управљању конфликтима, помирењу и медијацији, као и
пост-конфликтној рехабилитацији. Разговори су обухватили низ питања каква су жене у
процесима медијације и помирења, борба против екстремног насиља и интегрисање
родног аспекта у оквиру институција сектора безбедности.

Догађај је окупио високе државне руководиоце влада, чланове парламената, лидере
цивилног друштва, истакнуте заштитнике права жена и локалне активисте, представнике
међународних и регионалних организација, припаднике академске заједнице и водећа
новинарска имена из држава-учесница ОЕБС-а и партнера за сарадњу.

„Укључивање жена у цео ток конфликтног циклуса је најбољи начин за остваривање
свеобухватне безбедности", рекао је генерални секретар ОЕБС-а Ламберто Занијер.
„Жене имају пуно право на место за преговарачким столом. У многим сукобима, жене су
премошћавале јаз међу супротстављеним странама, иако су њихови напори ретко били
препознати. Неуспех у укључивању жена представља расипање ресурса и пропуштену
прилику да се искористе сви могући фактори у циљу одрживог мира".

Амбасадор Вук Жугић, председавајући Сталног савета ОЕБС-а, подсетио је учеснике да
се ове године навршава 15 година од усвајања Резолуције 1325 Савета безбедности УН о
женама, миру и стабилности. „Србија је посвећена равноправној заступљености и пуном
учешћу жена у свим напорима усмереним на одржавање мира и стабилности, како у
Србији, тако и широм региона ОЕБС-а", рекао је.

Обраћајући се као главни говорник, Ленита Товаика, министарка за спољну трговину и
развој Финске, рекла је да се један од највећих недостатака у примени Резолуције 1325
тиче учешћа жена у процесима медијације и мировним процесима. „Нова истраживања
показују да осмишљено укључивање жена у групу преговарача повећава вероватноћу да
ће бити постигнут договор, као и одрживост договора, на тај начин утирући пут ка
трајнијем и одрживом миру", рекла је она.
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Михаел Георг Линк, директор Канцеларије за демократске институције и људска права
ОЕБС-а (ОДИХР), истакао је важност Резолуције 1325 као документа о људским правима.
„Израда и спровођење националних акционих планова на основу Резолуције 1325 СБ УН
је важно за испуњавање агенде о питањима жена, мира и безбедности. Уколико жене
активно учествују у мировним преговорима и иницијативама за изградњу мира, оне су у
могућности да дају допринос и утичу на постојеће агенде", рекао је директор Линк.

Амбасадорка Мелејн Вервир, специјална представница председавајућег ОЕБС-у за
питања родне равноправности, рекла је да спровођење родне равноправност не
представља само поступак који је исправан већ и стратешки мудар, у изградњи мирног
друштва.

Шеф Специјалне посматрачке мисије у Украјини (СПМ) Ертугрул Апакан навео је да жене
говоре језиком мира, а не рата. Такође је позвао државе учеснице да распореде више
жена у СПМ.

Амбасадорка Патрисија Флор, генерални директор за међународни поредак, Уједињене
нације и контролу наоружања у Савезном министарству спољних послова Немачке, рекла
је: „Треба да омогућимо женама да играју активну улогу у борби против тероризма. Када
им се обрати организација каква је ОЕБС, то може да направи велику разлику". Немачка,
рекла је, као наредни председавајући ОЕБС-у, придаје велики значај промовисању
агенде о питањима жена, мира и безбедности.
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